

Αινιγματικό

Εύα της Έρσης Σωτηροπούλου

Ένας καυγάς, ένα πάρτι και μια ολονύκτια περιπλάνηση στους δρόμους της Αθήνας σηματοδοτούν την αφετηρία της πορείας της Εύας. Τρανσέξουαλ, πορτοφολάδες, σκύλοι και αστυνομικοί συνθέτουν την εικόνα ενός αλλόκοτου «παραδείσου»: του παραδείσου της Εύας που ψάχνει να βρει κάτι από τον εαυτό της. Μόνο που αυτό το κάτι το έχει από καιρό πάρει ο Νίκος. Είναι το βιβλίο αυτό ένας ύμνος στον αποπροσανατολισμένο φεμινισμό μας; Μια χαρτογράφηση, καταπιεσμένων ή ανύπαρκτων συναισθημάτων, του μικρόκοσμού μας; Μια αναζήτηση της πηγής της ίδιας της ζωής; Ο αναγνώστης θα δώσει την απάντηση.

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ, ΣΕΛ.: 216, ΤΙΜΗ: 14,50 €



Ανθρώπινο

Να βλέπεις στον έρωτα του Χορχέ Μπουκάι

Σε εποχές που είναι πιο εύκολο να ερωτευτείς με όρους instant messaging, ο Μπουκάι αναμετριέται με όσα συνθέτουν διαχρονικά τον έρωτα, την αγάπη, την κατανόηση και την ψυχική συγγένεια. Τα συνδέει με το σήμερα, μέσα από καλώδια και καλωδιώσεις της ανθρώπινης ψυχής, για να μας δείξει πως κι όταν ακόμη οι άνθρωποι κρύβονται πίσω από avatars, έχουν ανάγκη να αναγνωρίσουν στον άλλον την κινητήρια δύναμη της ύπαρξής τους. Μόνο που αυτό χρειάζεται μάτια ανοικτά.

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΟΠΕΡΑ, ΣΕΛ.: 248, ΤΙΜΗ: 18,00 €



Καυστικό

Το τσίρκο των ψύλλων του Απόστολου Λυκεσά

Θα ήταν σικέ να παρομοιάσει κάποιος την πόλη του, ή τη χώρα του αν αυτή λέγεται Ελλάδα, με ένα απλό τσίρκο. Ο Λυκεσάς το γνωρίζει αυτό, γι' αυτό και ξεκινά να στήσει την τέντα του τσίρκου του αλλιώς: φιλοξενεί τους σαλταδόρους ψύλλους του στην πόλη «Αμεριμνήσια», προς αποφυγή παρεξηγήσεων. Κάθε λογής ιστορίες ξετυλίγονται σε αυτό το τσίρκο του παραλόγου, στο τσίρκο της αλόγουνοτροπίας μας. Κι όπως παρασιτικά απλώνεται το νέφος των ψύλλων έτσι σταδιακά καταλαμβάνει τον αναγνώστη η υποψία πως στο τσίρκο αυτό κανείς δεν πρόκειται να χειροκροτήσει στο τέλος.

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ, ΣΕΛ.: 360, ΤΙΜΗ: 17,00 €

PSYCHOLOGIES MAGAZINE ΜΑΙΟΣ 2010

Απόκοσμο

Το φάντασμά της του Κωστή Γκιμοσούλη

Πώς ένας περιπλανώμενος, αποπροσανατολισμένος μηχανόβιος καταλήγει, μετά από παράκληση του νεκρού άνδρα της, «δεμένους» με μια χήρα; Διασχίζοντας τις αποστάσεις ανάμεσα στο θάνατο και τη ζωή με όχημα τον έρωτα και λικνιζόμενος επικίνδυνα ανάμεσα στη μνήμη, τη λήθη και το μέλλον. Ο ανώνυμος, μέχρι και το τέλος, ταξιδιώτης ερωτεύεται την Περσεφόνη, μια σύγχρονη φωτεινή νύμφη του Κάτω Κόσμου, για να ανακαλύψει πως οι γόρδιοι δεσμοί, που νόμιζε πως είχε λύσει, είναι αυτοί που τον κρατούν δεμένο με τον ίδιο του τον εαυτό. Ο Γκιμοσούλης, παρακολουθώντας γοητευμένος ένα ακόμη φάντασμα στο καινούριο του βιβλίο, χαράσσει μια γραμμή ενώνοντας τις απορίες, τις ανάγκες, τους φόβους και την μοιραία κατάληξη των ανθρώπων, είτε αυτή λέγεται έρωτας, είτε μοναξιά, είτε θάνατος.

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΡΑΡ, ΣΕΛ.: 264, ΤΙΜΗ: 14,00 €

Συνταρακτικό

Αγανάκτηση του Φίλιπ Ροθ

Ο Μάρκος Μέσσερ είναι ένας παθιασμένος φοιτητής στο συντηρητικό πανεπιστήμιο του Γουάινσπεργκ εν μέσω του πολέμου της Κορέας. «Καταδιωγμένος» εκεί από έναν πατέρα αυταρχικό, μια μητέρα συγκαταβατική και έναν κοινωνικό περίγυρο «βαπτισμένο» στον ρατσισμό και την αδιαφορία, μας ξεναγεί στη φρίκη της Αμερικής του '51. Και ο Ροθ στην φρίκη μιας Αμερικής διαχρονικά απaráλλαχτης. Μια κατάδυση στη νεότητα που έχει στόχο να αναδείξει ένα από τα πιο «γέρικα» ζητήματα της αμερικανικής κοινωνίας: Τον τρόπο με τον οποίο η τυφλή πίστη στο αμερικανικό κατεστημένο «τσακίζει» όποιον τολμήσει να «αλλαξοπιστήσει».

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΟΛΙΣ, ΣΕΛ.: 252, ΤΙΜΗ: 16,00 €

>>>